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Bomo mesto uredili ali izselili?
Izola se potaplja. Nizozemci so pred oseminšestdesetimi leti rešili celo regijo pred poplavo, koje kapetan ribiške barke svoje 
plovilo žrtvoval in zaprl luknjo vjezu, kije popustil. Mi nimamo jeza, pa tudi ribiških bark skorajda ni več. Imamo pa poplave.
(Aljoša) Vsak, ki je kdaj obiskal Am­
sterdam, ima nanj kakšen poseben 
spomin. In sam nisem nobena izje­
ma, a moj je morda nekoliko bolj ne­
navaden. Med težkim filozofiranjem 
sredi noči ob reki Amstel, je padlo 
vprašanje: „Če je Amsterdam pod 
gladino morja, kako teče reka, ki je v 
depresiji?" Odgovor me še danes na­
smeje: ..Žalostno".
A dejstvo je, da je res nenavadno, da 
se reka, ki teče skozi mesto, ki je pod 
gladino morja, nato izliva v taisto 
morje. No, dejstvo je, da je le del 
Amsterdama pod gladino morja, 
Amstel kot reka pa ni in tudi tisti 
manjši vodotoki, ki zaradi izkopava­
nja, nakopavanja in urejanja okolice 
v resnici tečejo pod gladino morja, 
so nato umetno dvignjeni in prečr­
pani tako, da se brez težav izlivajo v 
Severno morje.

Ker, veste, vsa Nizozemska je nena­
vadna inženirska pogruntavščina. 
Ljudje so se tam naselili pred dva ti­
soč leti, ko so si zgradili kolibe na ko­
lih in določenem delu leta dvakrat 
dnevno doživeli plimo, oziroma po­
plavo. Prednost tega načina življenja 
je bila izjemno rodovitna zemlja in 
možnost ribarjenja direktno iz dnev­
ne sobe. Tudi zaradi tega so se začeli 
lokalci po prvem tisočletju našega 
štetja naglo množiti in prisiljeni so 
bili v razmišljanje, kako bi se lahko 
znebili teh rednih občasnih poplav. 
Finančni pobudnik, danes bi rekli in­
vestitor, je bila Cerkev, ki je imela v 
lasti tudi največ zemlje in ji je bilo še 
kako v interesu, da to zemljo izkori­
sti in trži. Začeli so graditi prve manj­
še jeze okoli njiv, s trinajstim stole­
tjem pa že nekoliko večje, s katerimi 
so zaščitili najprej vasi, nato regije

V le nekaj stoletjih so zgradili vedno 
višje jezove, in vsak je bil zgrajen še 
nekoliko bolj proti Severnemu mor­
ju, njihovemu velikemu sovražniku. 
Z vztrajnim dvigovanjem gladine 
morja, je danes Nizozemska bolj kot 
kadarkoli prej, odvisna od inženirjev 
in njihovih pogruntavščin, saj bi si­
cer bil večji del države, če jih ne bi 
bilo, pod vodo.
In tako smo prišli do Izole. Od vedno 
smo imeli posebno vez z Amsterda­
mom, ampak počasi se spreminjamo 
tudi v Nizozemsko. Zadnjih nekaj let 
smo novembra ali decembra imeli 
stoletne poplave, ki jim zdaj lahko 
pravimo tudi vsakoletne. Stroka o 
tem, kako se zaščititi še ni rekla pa­
metne, občinska oblast računa, da 
pomagal že dvig nabrežja ob drugi 
prenovi ribiške infrastrukture.

Toda letos je do najhujšega popla­
vljanja prišlo, ko morje še ni presko­
čilo bregov, ampak je vdiralo skozi 
kanalizacijske jaške. To pač ne more 
biti rešitev. Pa jo imam jaz? Kje pa, 
nisem inženir, a niti naši uradniki to 
niso, imamo pa na severu Evrope dr­
žavo, ki se s to težavo uspešno bori 
že tisočletje. Toliko poslušamo o 
..dobrih praksah" od drugod, pa o 
mednarodnih sodelovanjih in inter- 
reg projektih. Kaj pa če bi izkoristili 
vso to povezovalno energijo in prosi­
li za pomoč tiste, ki imajo s tem pro­
blemom izkušnje? Tudi če jih ne po­
znamo. Tudi če niso „naši“. Ker, če 
problema ne bomo rešili v dogle­
dnem času, bo edina rešitev izselje­
vanje iz starega dela mesta. Je pa 
res, da bo takrat vsaj cena nepremič­
nin ob morju nekoliko padla.
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Bodočim zgodovinarjem ne bo lahko
Vsak resen časopis ima dopisnika v glavnem mestu, In ga imamo tudi mi, Že res, da je vsak vikend 
"doma" v Izoli, a vendarle, Zoran Odičje upokojeni a ne odpisani novinar z veliko začetnico. Tisti, starega 
kova, Vsak teden za Mandrač prinaša zanimiva spoznanja zgodovinska dejstva in razmišljanja,
Kako bodo zgodovinarji, čez 
dvajset, petdeset ali več let, razi­
skovali in ocenjevali procese in 
odnose v današnji Sloveniji, Evro­
pi in svetu? Na enak način kot so 
zgodovinarji raziskovali procese 
in odnose v človeški družbi in dr­
žavah, ki so obstajale v času, ki 
ga raziskujejo - iskali so fizične 
ostanke iz raziskovanega obdobja 
in raziskovane države, naj bodo 
to pisni dokumenti, od klinastega 
pisma in hierogliov, do Gutenber- 
gove galaksije, v kateri tudi danes 
živimo. Kako bodo analizirali da­
našnji dan, 9. december, Medna­
rodni dan borbe proti korupciji in 
srečanje Janše in Netanjahuja?
Kot srečanje predsednikov vlad 
dveh držav, Slovenije in Izraela, 
ali kot srečanje dveh politikov 
proti katerim v njihovih državah 
in sodiščih teh držav trajajo, ali

se začenjajo, sodni procesi zaradi 
nemalo političnih dejanj. To je 
samo en primer dveh politikov, ki 
sta na koncu svoje kariere - Neta­
njahuja do konca decembra čaka­
jo izredne volitve in najmanj pet 
sodnih procesov zaradi zlorabe in

Rokomet
Štiri tekme v dveh tednih
Gorenje Velenje - Butan plin Izola 32:23 (16:10)

Butan plin Izola: Nikolič 9 (3), Miklavec 5 (2), Orbanič 3, Poberaj 3, 
Jurič 2, Stopar 1, Kocjančič, Alessio, Postogna, Mijatovič, Konig, Smej, 
Pernovšek, Demšar, Korošec. Trener: Fredi Radojkovič.

Prestavljanje tekem je pripeljalo do tega, da bodo naši rokometaši v 
slabih dveh tednih igrali kar štiri srečanja v terminih sreda-sobota. Za­
dnji vikend so bili v Velenju, kjer so si domačini zapomnili spomladni 
šok in presenetljivo zmago ambiciozne Izole s 28:25. Tokrat v Gorenju 
niso želeli tvegati. V četrti minuti so se pri 1:1 odločili pokazati svojo 
prevlado in v desetih minutah z delnim izidom 9:1 prišli do rezultata 
10:2.

Na sredinskih pozicijah izolski strateg spričo okrnjene zasedbe tokrat 
ni imel ustrezne zamenjave, tako da so nekateri fantje bolj manj odi­
grali vso tekmo. Pač pa se je obnesel poskus igranja na krilno pozicijo, 
saj je Marko Nikolič poleg treh zadetkov s sedmih metrov dal še šest 
golov iz igre. Vloga rokometnega Gorenja v slovenskem rokometu je 
bila vidna tudi v nadaljevanju, ko so domači držali rezultatsko distan­
co ter Izolanom niso dopustili približek na manj kot pet golov.
Sicer čaka naše fante do konca jesenskega dela zahteven tekmovalni 
ritem, saj bodo nadoknadili (če ne pride do nepričakovanih odpovedi) 
dve prestavljeni tekmi. Zelo pomembna bo že prva, ki so jo doma odi­
grali včeraj (9. 12.) s Škofjo Loko. Razlike na lestvici pod deseterico 
niso velike: 10. Ljubljana 5 točk, 11. Urbanscape Loka 4, 12. Grosist 
Slovan 4, 13. Butan plin Izola 3, 14. Krka 2. in že morebitna zmaga bi 
Izolo verjetno dvignila za dve mesti. Naslednji tekmeci Izole pa so: 12. 
december Koper (doma), 16. december Jeruzalem Ormož in 19. de­
cember Maribor Branik (obe v gosteh). Srečno fantje!
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korupcije, Janša je v podobni so­
dno politični godlji, in sta pohite­
la unovčiti kolikor se še da. Pose­
bej, ker je pred koncem tudi njun 
skupni pokrovitelj, ameriški pred­
sednik. Kot tudi kompletna poli­
tična garnitura takoimenovanih 
antikomunističnih komunistov in 
antifašističnih fašistov, ki jih ne 
manjka, posebej v Evropi ne. Od 
Turčije do Baltika. Bodoči zgodo­
vinar in raziskovalec, čeprav tudi 
današnjim ni lahko, bo pred sko­
raj nerešljivimi problemi, ker bo 
moral najprej odgovoriti na vpra­
šanja - koliko so ti časopisni in 
drugi medijski viri verodostojni? 
Ker srečal se bo z medijskimi vse­
binami, ki pričajo o isti stvari, o 
istem dogodku, a povsem naspro­
tno in protislovno. Eni pišejo o 
procesih in odnosih in virusni 
epidemiji, drugi, ki so se sami 
razglasili za in osnovali svojo 
družbo »domoljubnih novinar­
jev«, iščejo sovražnike. Sovražni­
ki pa so vsi, ki ne slavijo Vodje, in 
jih javno, poimensko (ad homi- 
nem), ali po kakšnih drugih samo 
njim znanih kriterijih, označujejo 
za »naše« in za tiste druge, ki jih 
je treba uničiti, da bi na koncu 
ostali samo enakomisleči, ki

samo čakajo, da jim povejo kaj in 
kako naj razmišljajo. Pišejo pro­
pagando za preživelo, mrtvo ide­
ologijo. Brez katere ni Vodje.
V enem od svojih predavanj leta 
1978, je Michel Foucault kritiko 
izenačil z vrlino. Povedal je, da je 
kritika »umetnost premišljenega 
neposluha,« kar pomeni, da je 
»umetnost zavestnega nesuženj- 
stva.« Ali še, da je ključna naloga 
kritike »odločna volja, da se ne 
podleže vladarju.«
Peter Sloterdijk je, skoraj dve de­
setletji po Foucaultu, za to vejo 
novinarstva uporabil izraz »naci- 
onalžurnalizem«. Nacija je »ko­
lektiv skupnega poslušanja, brez 
sovražnikov nacije ni nacije, brez 
stresa, ki ga proizvaja sovražnik, 
ni lastnega stresa.«
Tako je, posebej v novonastalih 
ali novooslvobojenih državah v 
Evropi nacionalizem postal obve­
zna norma novinarstva, ker vsak 
informativni prispevek mora ime­
ti domoljubno intonacijo. Kar po­
meni, da je obvezno pisati najprej 
kot Slovenec, Hrvat, Srb, Madžar, 
Bolgar in podobno, a ne kot neki 
drugače misleči, ali, bognedaj, 
kot politični sovražnik, disident 
in podobni ostanki humanistič­
nega razmišljanja. Samo tako so 
lahko Trump, Netanjahu, Janša 
in podobni orbaniči in vučiči, 
lahko junaki in mesije. Vse ostalo 
je laž in izdaja.

Zoran Odič

MANDRAČ je tednik Izolanov
Naslov: Veliki trg 1,6310 Izola, TRR: 1010 0002 9046 354 
tel. 040 211434
elektronski naslov: http://www.mandrac.si; 
email: urednistvo@mandrac.si 
Odgovorni urednik: Aljoša Mislej
Uredništvo: Aljoša Mislej, Drago Mislej, Davorin Marc, Primož Mislej (foto) 
tehnični urednik: Davorin Marc email: sektor.tehnika@ mandrac.si 
Tednik izhaja v nakladi 2000 izvodov, cena 1,50 EUR. / Četrtletna naročnina: 18 EURO. 
Založnik: GRAFFIT LINE d.o.o., Izola; tel.tel. 040 211434 / Prelom: Graffit Line 
Vpis v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS, pod zaporedno številko 522.



Četrtek, 10,december2020, št. 1377 flnvin 1Q M/MOTIMC 3

Optimizem iščemo v številkah
Drugi val epidemije korone virusa se nič kaj hudo ne umirja, vseeno pa strokovnjaki 
opozarjajo, da se številke nekoliko nižajo. A ne toliko, da bi lahko že začeli 
razmišljati o klasičnem Veselem decembru.

Ugotovitev tedna
Nabrežje lahko dvignemo tudi 
za dva metra in pol, a če večina 
vode ob močnem deževju vdi­
ra na ulice in trge skozi kanali­
zacijo, nam to ne bo veliko po­
magalo.

Epidemija covida-19 se, žal, še 
ne umirja. V torek je bilo v drža­
vi opravljenih 7003 testov, od 
tega je bilo pozitivnih 2139, kar 
predstavlja 30.54% delež. Ho­
spitaliziranih je bilo 1282 bolni­
kov. Na oddelkih za intenzivno 
nego se zdravi 192 bolnikov.
Številke ne navdajajo z optimiz­
mom, čeprav so številke za ma­
lenkost nižje kot pred enim te­
dnom. Tudi število smrti je bilo 
nekoliko nižje, 38, kar pa še ve­
dno predstavlja (pre)veliko števi­
lo za državo velikosti Slovenije. 
Skupno beležimo 1900 smrti. 
Obalno-Kraška regija še vedno 
spada med najmanj prizadete, je 
pa Izola med bolj prizadetimi 
znotraj regije. V torek je bilo v 
naši občini 186 aktivnih primerov 
bolezni, kar je 37 več kot prejšnji 
teden, se pa trend naraščanja po­
časi umirja in napovedano je celo 
znižanje števila obolelih v nasle­
dnjih dneh.

Kako je v bolnici?
Na tiskovni konferenci smo lahko 
slišali tudi podatke izolske bolni­
šnice. Strokovni direktor, dr. Du­
šan Deisinger, je povedal, da je 
trenutno v izolski bolnišnici ho­
spitaliziranih 57 bolnikov, od 
tega so štirje na intenzivni negi, 
nihče pa ni na ventilatorju. V po­
nedeljek je umrl en bolnik, odpu­
ščenih pa jih je bilo pet.

Izola/lsola 
Prebivalcev: 16486
Potrjeni primeri: 186 (1,128 % prebivalcev) 
Potrjeni primeri: 1128.2 na 100.000 prebivalcev 
Tedenski prirast: -6,3%
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Podatki do: Tor., 8. dec.
Ir podatkov: NUZ, Ministrstvo za zdravje

V domovih za starejše na obali je 
trenutno hospitaliziranih osem 
ljudi. Dr. Deisinger je še povedal, 
da ima izolska bolnišnica 860 za­
poslenih, od tega 400 medicin­
skih sester in nekaj manj kot 100 
zdravnikov. Covidni oddelek dela 
od 20. oktobra, delo pa je organi­
zirano v dveh etažah. Zaradi veli­
kega števila obolelih so morali 
odpreti še en oddelek za dodatnih 
30 pacientov, za skupno 81 po­
stelj. „V bolnišnici je skupno 
umrlo 40 bolnikov s covidom, 
najmlajši je bil star 55 let, naj­
starejši 96 let, povprečna starost 
umrlih pa je 85 let", je še povedal 
strokovni direktor.

Aktivni primeri na 100.000 prebivalcev.
Obalno kraška regija, s svojimi 755 aktivnimi primeri na 100.000 pre­
bivalcev spada med najmanj prizadete v državi. A to ne pomeni, da se 
stvari, s covidom-19, ne morejo na hitro spremeniti. Naj zadostuje 
desjtvo, da je najbolj priza-

Prizadeti so DSO-ji
Dr. Deisinger je še povedal, da 
spremljajo dogajanje na Obali in da 
smo šli v prvi fazi zelo dobro skozi. 
„Zdaj je bilo nerealno pričakova­
ti, da se okužba ne bi širila v našo 
regijo. Pred štirinajstimi dnevi je 
bil hud udar, takrat smo imeli naj­
več prihodov v bolnišnico. Okuž­
ba je bila tudi v DSO-jih Izola in 
Lucija", je še povedal.
Domova upokojencev v Kopru sta 
za zdaj z redkimi izjemami dokaj 
čista, še pravi strokovni direktor 
in dodaja, da ekipe bolnišnice pri­
zadetim DSO-jem pomagajo s 
svetovanji za organizacijo, na Ga- 
žonu pa tudi s tehnično opremo. 
„V pomoč naši hiši so se odzvali 
iz Valdoltre, pomagali so z dve­

ma zdravnikoma in petimi ka­
dri zdravstvene nege. V veliko 
pomoč so tudi študenti. Teh je 
bilo angažiranih več kot 30, tre­
nutno pa jih v delovnih procesih 
sodeluje 23. “
Dr. Deisinger še pravi, da se za vse 
bolnike, za katere se predvidi, da 
bodo prespali v bolnišnici, opravi 
hitro testiranje in le če je test ne­
gativen, gredo v oskrbo. „Med 
osebjem smo imeli pred štirinaj­
stimi dnevi večji porast, tako da 
smo že takrat začeli z več testira­
nji. Vseh potrjenih okužb med 
zaposlenimi je bilo 107. Trenutno 
je aktivno okuženih oziroma po­
trebujejo bolniško še 57 zdra­
vstvenih delavcev", je zaključil 
dr. Dušan Deisinger.

ur

deta regija, Posavje, pred 
enim mesecem imela višji 
indeks le od Obalno-Kra- 
ške (638,6). V enem mese­
cu se je indeks akvitnih pri­
merov več kot podvojil. A 
naj bo v tožabo, da je po 
drugi strani Gorenjska, ki 
je bila v istem obdobju da­
leč najbolj prizadeta regija 
v državi z indeksom 1982, 
pristala med „varnejše".

• Posavska 1446,8
• Pomurska 1412,8
•Jugovzhodna Slovenija 1278,9
• Koroška 1214,0
• Primorsko-notranjska 1192,3
• Podravska 1170,0
• Savinjska 1145,3
• Zasavska 908,0
• Gorenjska 773,4
• Obalno-kraška 754,9
• Goriška 729,4
• Osrednjeslovenska 722,0
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Bomo dobili še en blok za trg ali za Izolane
Na četrtkovi seji občinskega sveta bodo občinski svetniki na 1, obravnavi pred javno razgrnitvijo 
obravnavali spremembe zazidalnega načrta Livade v delu, kjer je načrtovana gradnja 
stanovanjskega bloka, umeščenega za trgovino Hofer.

Na prvi pogled gre za dokaj for­
malno spremembo prostorske­
ga akta s katero se na zelenico 
za Hoferjem umesti stanovanj­
ski blok. Zanj je Občina Izola od 
DUTB-ja celo odkupila del ze­
mljišča neposredno za Hofer­
jem, da je tako, skupaj s parcelo 
v njeni lasti ustvarila primerno 
zaokroženo zemljišče za stano­
vanjsko gradnjo.
Občinski svetniki bodo pravza­
prav sprejemali le predlog o ume­
stitvi večstanovanjske stavbe bru­
to tlorisne površine okvirno 570 
m2, etažnosti (K)+P+4 ter uredi­
tev okolice z otroškim igriščem in 
zelenimi površinami.
Kot so predlagatelji zapisali je cilj 
ustvariti prostor, ki bo funkciona­
len in harmonično usklajen s 
kontekstom obstoječe pozidave 
tako, da bodo ohranjene vizualne 
značilnosti prostora. Obstoječe 
igrišče na južnem delu območja 
se premesti. Uredijo se dodatna 
parkirna mesta za prebivalce 
predvidene večstanovanjske 
stavbe.
Glede tega na sami seji zagotovo 
ne bo bistvenih pomislekov, ra­
zen morda tistih, ki bi jih lahko 
posredovali stanovalci sosednje­
ga bloka, ki bodo z novogradnjo 
izgubili pogled na morje. Seveda 
bo čas za takšne pripombe v javni 
razpravi, ki bo trajala 30 dni.

Razprava bi morda lahko poteka­
la tudi v zvezi s parkirnimi mesti, 
ki jih v Livadah primanjkuje, v 
tem primeru pa bi najemniki ime­
li z zapornico omejeno lastno 
parkirišče, kar je v severnem delu 
Livad pravi luksuz. Slišati je bilo 
pripombe, da je treba problem 
parkiranja v Livadah nekako raz­
rešiti, morda tudi z gradnjo ene 
ali celo dveh zunanjih parkirnih 
hiš.

Za Izolane ali vikendaše?
Na seji odbora za Okolje in pro­
stor pa se je, po pripombi Evgeni­
ja Komljanca v zvezi z načrtova­
nim investitorjem, razvnela dokaj 
vsebinska razprava, ki je šla v 
smeri iskanja možnosti, da stano­
vanja v novem objektu nameni­
mo mladim izolskim družinam, 
ne pa, da zgradimo še en viken- 
daški blok.

Dogovarjanja z RSS
Občina Izola se sicer dogovarja z 
Republiškim stanovanjskim skla­
dom, ki bi gradil ta objekt v kate­
rem bi uredili 31 stanovanj, od 
dvosobnih do štirisobnih, vendar 
po površini skromnih, kar naj bi 
omogočilo dovolj nizko ceno na­
jemnine. Neuradno je bilo slišati, 
da bi se najemnina gibala med 7 
in 9 eurov za kvadratni meter sta­
novanja, vendar to pod pogojem, 
da Sklad dobi dovolj dobre pogoje 
s strani občine.

Sklad si seveda želi nizko ceno 
zemljišča in oprostitev komu­
nalnega prispevka. Ker te vrste 
zgodb Izolani že poznamo in so 
se doslej vse končale tako, da so 
stanovanja pokupili kupci iz 
notranjosti, so člani odbora me­
nili, da je treba poskrbeti, da se 
tokrat kaj takega ne bo zgodilo. 
Kot je povedal podžupan Aleksej 
Skok bodo skušali prav z oprosti­
tvijo komunalnega prispevka in­
vestitorja prepričati, da med po­
goje za oddajo stanovanj v na­
jem, posebej omogoča predno­
stni najem Izolanom. Hkrati pa 
je navrgel tudi možnost, da bi 
objekt gradil kdo drugi, morda 
celo Občina Izola, če bi se odlo­
čila, da ustanovi svoj Stanovanj­
ski sklad, tako kot ga imajo v so­
sednjem Kopru. Takšna oblika 
organiziranja namreč omogoča 
zadolževanje za takšne investici­
je in v tem primeru bi Občina 
Izola sama postavila pogoje, 
kdo je prednostni kandidat za 
posamezna stanovanja v omenje­
nem bloku.
Vsekakor je bila razprav, ki je si­
cer zavila stran od samega odlo­
čanja, koristna in prav gotovo bo 
treba doreči, kako doseči, da 
bodo mlade izolske družine res 
lahko prišle do stanovanj v svo­
jem mestu. D.M.

Se danes lahko predlagate spremembe
V četrtek 17. decembra se bodo na 13. redni seji sestali izolski občinski 
svetniki in razpravljali o predlogu proračunov Občine Izola za leti 2012 
in 2022. Župan Danilo Markočič je namreč že 20. novembra objavil 
razglas o začetku splošne razprave o obeh proračunih. Razprava se bo 
zaključila na seji Občinskega sveta prihodnji četrtek 17. decembra 
2020.

Kot običajno v času splošne razprave lahko s predlogi sodelujejo: 
župan, svetniški klubi, delovna telesa občinskega sveta, italijanska 
samoupravna
narodna skupnost in krajevne skupnosti na območju občine Izola. 
Vsak predlagatelj sprememb ali dopolnitev lahko najkasneje v sedmih 
(7) dneh pred zaključkom splošne razprave o proračunu (to pomeni 
najkasneje danes) predloži županu pisne pripombe in predloge. 
Predlogi za povečanje izdatkov proračuna morajo obsegati predloge za 
povečanje prejemkov proračuna ali za zmanjšanje drugih izdatkov 
proračuna v isti višini. Vsak predlagatelj mora pri predlogu oz. pri­
pombi upoštevati pravi- lo o ravnovesju med proračunskimi prejemki 
in izdatki.
Kakršna je javna obravnava, takšni bodo verjetno tudi predlogi. Časi, 
ko je bil proračun res javno obravnavan so zdavnaj mimo.

-ureditev meje 
-parcelacija 
- Izdelava geodetskega načrta

- nadzori in legalizacije objektov
- legalizacija črnih gradenj
- pridobivanje gradbenih In tel.: 05 6278 300

| GGSd.o.o« Koperl Vojkovo nabrežje 23 f
- evidentiranje stavbe .
- vpis stavbe v kataster stavb

- izdelava etažnega načrta z vknjižbo uporabnih dovoljenj GSM: 041 638 364
- pridobitev hišne številke e-mail: lnfo@ggs.sl
- komparacija www.ggs.sl
- pravno svetovanje'
- cenitve nepremičnin
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V Livadah se zanašajo le sami nase
Že od prvega vala pandemije Koronavirusa so domovi za starejše glavna žarišča virusa, zato se 
z njimi ukvarjajo vsi, politika, zdravstvo in mediji. Povsem pa so vsi spregledali tako 
imenovana oskrbovana stanovanja, ki v marsičem spominjajo na domove starejših občanov.
Posebnih razlik med izolskim do­
mom upokojencev in oskrbovani­
mi stanovanji v Livadah dejansko 
ni. V obeh primerih gre za skoraj 
zaprto območje v katerem živijo 
ljudje, ki zaradi starosti sodijo v 
tako imenovano rizično skupino. 
Seveda pa so med Domom upoko­
jencev v središču mesta in oskrbo­
vanimi stanovanji v Livadah tudi 
bistvene razlike. V domu so oskr­
bovanci, ki večinoma ne morejo 
skrbeti sami zase, za razliko od sta­
novalcev v oskrbovanih stanova­
njih. Poleg tega imajo v Domu upo­
kojencev organizirano zdravstveno 
nego, prehrano, dežurstva in varo­
vanje, česar v Livadah nimajo. 
Toda, dejstvo, da v obeh „ustano- 
vah" živijo ljudje, ki sodijo v rizič­
no skupino, vseeno daje misliti, da 
bi tudi dva bloka v Livadah lahko 
bila žarišča virusa. Pa k sreči zaen­
krat ni tako.
Kot so nam povedali v njihovem 
okolju še niso zabeležili okuženo­
sti s Covidom 19, kar je rezultat nji­
hove samoorganiziranosti. Z izje­
mo navodil, ki so jih dokaj pozno 
prejeli po začetku prvega vala pan­
demije, niso deležni nobene poseb­
ne pozornosti lastnika, upravljavca 
ali kogarkoli drugega.
»Sprejeli smo pravila po katerih se 
tudi ravnamo. Vstop v objekta sko­
zi garažna vrata ni več dovoljen, na 
glavnem vhodu pa smo postavili 
razkuževala in omejujemo obiske 
glede na število oseb. Že nekaj časa 
so zaprti prostori za naša druženja, 
prav tako je zaprt tudi medgenera­
cijski center v pritličju, tako da je 
možnosti za medsebojno okužbo 
malo.

Prodali pet zemljišč
Za pet prodanih nepremičnin je 
Občina Izola na včerajšnji uspešni 
javni dražbi uspela iztržiti 
1.158.242 evrov. Za eno med njimi 
je položilo varščino več dražiteljev, 
ki so aktivno sodelovali na dražbi, 
zaradi česar je bila nepremičnina 
prodana po višji ceni od izklicne. 
Neprodana je ostala le nepremični­
na v velikosti 5.258 m2 z izklicno 
ceno 636.218 evrov, ki bo predmet 
prihodnje javne dražbe.

SZJ

Pri nas velja pravilo, da je nošenje 
maske obvezno tudi v sami stavbi 
in tako, če kdo gre v trgovino mora 
uporabljati masko vse od stanova­
nja do trgovine in nazaj. Zavedamo 
se namreč, da bi en sam vnos viru­
sa pri nas lahko povzročil pravo 
zdravstveno bombo." So povedali 
stanovalci enega od blokov.
Pravijo, da je vse veliko lažje zdaj, 
ko so uredili odnose med zastopni­
ki obeh blokov, ki nekaj časa niso 
bili najboljši. Manj uspešni pa so 
pri urejanju odnosov z lastnikom 
(Nepremičninski sklad pokojnin­
skega in invalidskega zavarovanja) 
in upravljavcem, saj jih postavljajo 
v položaj lastnikov stanovanj, če­
prav to niso.
Kot najemniki stanovanj pa vseeno 
skušajo poskrbeti za to, da bo ži­
vljenje pri njih prijazno in varno 
hkrati. Ravnajo samozaščitno in ča­
kajo, da bo kdo vendarle ugotovil, 
da bi tudi oni lahko postali nevarno 
žarišče virusnih okužb in jim sve­
toval ali jim celo pomagal pri tem 
samozaščitnem ravnanju. ur

■sjijH

Cas, ko je Droga prišla v Izolo
Pred 30 leti smo pisali o največji investicijski naložbi v Sloveniji vre­
dni 4,5 milijarde slovenskih tolarjev (18,367 milijona evrov). V Izoli je 
zrasla nova tovarna Droga Portorož.
V Drogi Portorož s takratnim sedežem tovarne na Seči in sedežem uprave 
v Portorožu nasproti skladišča soli Grando so leta 2000 objavili, da bo ta 
družba do konca navedenega leta zapustila piransko občino in se preselila 
v novo tovarno v Izoli na skupni površini 41.254 kvadratnih metrov. 
Gradnja je potekala po načrtu in s proizvodnjo so pričeli na kar 12.700 m2 
uporabnih površin. Ob tovarni so zgradili lepo veliko upravno stavbo in 
tudi gradbinec SCT se je držal obljube in dela so bila v bistvu končana do 
konca omenjenega leta.
Največ zaslug za preselitev v novo tovarno ima takratni predsednik uprave 
Droge d.d. Matjaž Čačovič. Namesto, da bi prejel nagrado so ga na kon­
cu odstavili tako, da je moral novinarsko konferenco namesto v uprav­
ni stavbi Droge sklicati v Hotelu Haliaetom v Izoli. Pozneje so mu pla­
čali odškodnino.
Takrat mediji nismo niti sanjali kaj vse se bo pozneje dogajalo s to veliko 
tovarno v Izoli z znamenitimi blagovnimi znamkami, med katerimi vse­
kakor šteje barcaffe'. Spraševali smo se zakaj Droga Portorož ni mogla 
najti primernega prostora v piranski občin? Za veliko prelomnico te ogro­
mne družbe pa je treba šteti tudi dejstvo, da jo je najprej s krediti kupila 
koprska družba Istrabenz z Igorjem Bavčarjem na čelu, povezala s Kolin­
sko in pozneje zaradi previsoke zodolženosti pri 19 bankah tovarno proda­
la zagrebški družbi, ki se danes pohvali kako dober nakup je opravila. 
Velik del kupnine za tovarno si je že ob nakazilu vzela banka upnica. 
Tako se je končala še ena zgodba o prodaji slovenskega premoženja tujcem 
na Slovenski obali. S tem pa zgodba prodaje piranskih podjetij še ni konča­
na. Prodani so že štirje hoteli, odhaja pa tudi Splošna plovba Portorož.

Franc Krajnc (Slovenski utrip)

Google Street je znana računalniška aplikacija, ki omogoča sprehajanje po 
ulicah večine svetovnih mest. Med njimi je seveda tudi Izola, aplikacija pa 
nam omogoča tudi srečanje z nekaterimi obrazi, ki jih na resničnih spreho­
dih žal ne srečamo več, nekatere pa bolj poredkoma.
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Je Občina Izola izgubila vsaj pol milijona?
Tako razmišlja direktor izolske Elte, ki seje, po prodaji svoje telekomunikacijske mreže v 
Bosni in Hercegovini resneje usmerila v nepremičninske posle in gradbeništvo. Županu 
Danilu Markočiču in vsem občinskim svetnikom je poslal pismo v katerem pričakuje, da 
bo Občina Izola ponovila razpis za prodajo zemljišča v Livadah,
Spomnimo, da je Občina Izola ok­
tobra lani na javni dražbi prodala 
stavbno zemljišče v Livadah v iz­
meri nekaj več kot 16.600 kvadra­
tnih metrov po izklicni ceni nekaj 
manj kot 2,4 milijona evrov brez 
davkov. Lastnik zemljišča je postal 
edini dražitelj, to je družba Projekt 
2020 Marjana Miliča in Borisa Le- 
onidovicha Kopilevicha. Na tem 
območju, med TPC Livade in t.i. 
“Mišičevimi bloki”, kjer je nedolgo 
tega še bilo odlagališče vsega mogo­
čega, podjetje BM 21, katerega la­
stnika sta prav tako Milič in Kopile- 
vich, načrtuje gradnjo 175 stano­
vanj v izmeri od 50 do 250 kvadra­
tnih metrov uporabne površine. V 
Drevoredu 1. maja (pred nekdanjim 
vrtcem, ki so ga prav tako kupili) so 
v estetsko urejenem kontejnerju, že 
informirali kupce, ki jih je bilo, po 
videnem sodeč, veliko.

Prvi dvomi
Nekateri občinski svetniki so sicer 
po prodaji, ki so jo pred tem odobri­
li na eni prejšnjih sej, župana spra­
ševali kako to, da ni bilo na dražbi 
nobenega drugega zainteresiranega 
investitorja, a so dobili odgovor, da 
verjetno zemljišče po takšni ceni 
ni bilo zanimivo za druge kupce. 
Verjetno bi se vse tukaj končalo, če 
se nato ne bi zgodila prodaja župa­
novih oljk istemu investitorju in to 
po ceni za katero so nedavno v 
združenju cenilcev kmetijske stroke 
ocenili, da bistveno presega realno 
vrednost oljk. Župan je sicer dobil 
izplačan del kupnine, a jo je menda 
tudi vrnil, tako da je ta del zgodbe 
bržkone končan. Na vztrajne pomi­
sleke medijev in javnosti pa so z Ob­
čine Izola pojasnili, da je prodajo 
odobril Občinski svet in da je bila iz­
peljana tako kot določa zakonodaja. 
Zavrnili so tudi namigovanja, da je 
kupec prišel do parcele hitro in »po­
ceni«. Odgovorili so, da je bila javna 
dražba pravočasno napovedana, iz­
klicna cena, ki je bila v tem primeru 
142,82 eur/m2 pa, tudi v primerja­
vi z nekaterimi drugimi cenami ze­
mljišč v Izoli, ni izstopala. Čeprav 
vsi z odgovori niso bili zadovoljni, 
je dogajanje počasi odšlo s prvih 
strani, zdaj pa je za nov zaplet poskr­
bel direktor izolskega podjetja Elta.

Izolsko podjetje Elta je s prodajo 
svoje telekomunikacijske mreže v 
Bosni in Hercegovini očitno zaslu­
žilo toliko denarja, da so se lotili 
lepega števila nepremičninskih 
poslov, od Ljubljane do Kopra.
V Kopru so od poslovneža Milana 
Mandariča kupili del zemljišča 
med koprskim sodiščem in nakupo­
valnim središčem Park center. Ob 
nakupu je direktor Aco Kabanica 
izjavil, da imajo možnost in resen 
namen predvsem v Istri investirati 
od 50 do 100 milijonov evrov v gra­
dnjo stanovanj. Glede na najnovej­
še dogajanje so jih zanimala tudi ze­
mljišča v Izoli.

Za dražbo niso vedeli
Že pred časom so v Elti povedali, da 
za dražbo zemljišča v Livadah niso 
vedeli, čeprav spremljajo vse takšne 
objave v več občinah, v torek pa so 
Županu in vsem izolskim občin­
skim svetnikom poslali dopis s po­
budo, naj Občina oziroma Župan, 
zaradi storjenih postopkov, ki so v 
nasprotju z Zakonom o integriteti 
(protikorupcijski zakon) razveljavi 
pogodbo o prodaji zemljišč v Liva­
dah prej omenjenemu kupcu in 
razpiše novo javno dražbo. Pri tem 
se opirajo na protikorupcijsko kla­
vzulo, ki poenostavljeno pravi, da je 
nična pogodba, s katero nekdo iz 
javnega sektorja nekomu obljubi, 
ponudi ali da kakšno nedovoljeno 
korist (pridobitev posla, ugodnejši 
pogoji itd.) In „čeje s takim ravna­
njem organu ali organizaciji izjav­
nega sektorja povzročena škoda ali 
je omogočena pridobitev nedovo­
ljene koristi drugi pogodbeni stran­
ki je taka pogodba nična.

Direktor Elte je prepričan, da bi s 
transparentno izpeljano javno draž­
bo Občina Izola za omenjena ze­
mljišča lahko iztržila najmanj pol 
milijona več za svoj proračun.
Iz kabineta župana so ponovili spo­
ročilo, ki so ga objavili že ob prvih 
medijskih pomislekih, ter dodali:

Korupcije ni bilo
„Očitek, da med pravnima posloma 
obstaja korupcijsko tveganje, je ne­
utemeljen in neresničen, saj so bile 
parcele v Livadah prodane na javni 
dražbi, na kateri je lahko sodeloval 
vsak, kije vplačal varščino, Občina 
pa ne more vplivati na to, kdo se bo 
prijavil na dražbo in izdražil parce­
le po najvišji ceni. Prav tako je po­
stopek oddaje zemljišč in odškodni­
ne za oljke vodil Sklad kmetijskih 
zemljišč in gozdov RS na podlagi 
javnega zbiranja ponudb in tudi tu 
nista imela ne Občina in ne župan 
vpliva na to, kdo bo kandidiral. No­
vega najemnika je izbral Sklad in 
ne Občina. Najpomembneje je, daje 
župan Danilo Markočič odstopil od 
namere prekinitve najemnega raz­
merja in prodaje oljk, tako da do 
sklenitve drugega pravnega posla 
med županom ter novim lastnikom 
parcel v Livadah nikoli ni prišlo. 
Občina je prepričana v pravilnost in 
zakonitost izvedenih postopkov, 
zato nima namena sporazumno 
razvezati pogodbe niti pričenjati ka­
kršnih koli postopkov ugotavljanja 
ničnosti izvedenih pravnih poslov," 
so zapisali v kabinetu Župana.

ZGODOVINO DELAJO ZGODBE
RUBRIKA ZANIMIVIH ZGODB IZ ŽIVLJENJA NAŠEGA MESTA

NONA JE VESLALA

Skupinski šport je bil eden od izrazov bogastva nove industrijske kul­
ture v prejšnjem stoletju, katerega pomemben pojav je postalo nada­
ljevanje druženja tudi izven delovnega mesta in časa. Poleg moških 
tekmovanj so vse večjo priljubljenost začela dobivati tudi športna tek­
movanja žensk. Izola je imela že od dvajsetih let naprej bogato fanto­
vsko veslaško dejavnost, po drugi svetovni vojni pa so se s tem špor­
tom začele ukvarjati tudi Izolanke in to zelo uspešno, saj so pogosto 
zmagovale, pa tudi sodelovale v državni reprezentanci Jugoslavije. 
Na sliki so članice Argovega četverca s krmarko, ki so sredi sedemde­
setih zmagale regato na Bledu. (Srečko Gombač)
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Letošnji advent traja že od februarja
Ja krat smo mislili, da bo zaprtje trajalo kakšen teden in potem bo vse spet po starem. 
Tako pa seje zgodilo, daje letošnji advent zelo dolg, vendar poln pričakovanja odrešenja 
za vse človeštvo." Tako je zapisal izolski župnik Janez Kobal in dodal še obilo zanimivega.
V župniji živimo letošnji adven­
tni čas zelo omejeno, če gleda­
mo na prejšnja leta, v resnici pa 
je zelo živahno. V cerkvah je 
lahko samo en vernik naenkrat, 
verouk imamo na daljavo, krsti 
in poroke se odlagajo, pogrebi 
so v ožjem krogu, duhovniki 
imamo maše in molitve brez 
udeležbe vernikov, bolnike v 
bolnici in doma obiskujemo 
samo v smrtni nevarnosti. Sre­
čanja raznih skupin, ki so nuj­
na so preko medijev. Miklavž je 
obiskal otroke doma, v krogu 
družine, na skrito. Vera in bo­
goslužja se dogajajo v družinah 
in v stanovanjih, kjer so kristja­
ni to sposobni organizirati. 
Župniki v tem času vstopamo k 
ljudem v glavnem s pomočjo me­
dijev. Bolj kot kdajkoli ljudje do­
življajo stiske in želijo prijazne 
besede in kakšno besedo upanja. 
Ljudje so žejni tolažbe. To so ti­
pične adventne teme. Iskati je tre­
ba poti k sočloveku, odpirati vra­
ta upanja in verovati v solidarnost 
in ljubezen, ki zmore premagati 
vsako razdaljo in podirati vse zi­
dove, ki jih postavlja naš strah in 
nemir.

Iz cerkva v družine
Bliža se zaključek leta, ko delamo 
obračun čez ta dolg advent. Kar 
se tiče vere v Boga, je dobro to, da 
se je vera prenesla iz cerkva v 
družine, iz zunanjosti bolj v no­
tranjost. V krizi se človek pokaže, 
kakšen resnično je in kako ljubi 
svojega bližnjega. Brezobzirnost 
svojega srca pokaže že s tem, da 
ne nosi niti maske in mu je vsee­
no, če bodo naši bolni bratje in 
sestre umirali. Stari in bolni pač 
niso odpadek, ampak so osebe, 
vredne naše skrbi in spoštovanja. 
Vera brez del je mrtva, je rekel že 
apostol Jakob. V veselje mi je, da 
sem zaznal v tem adventu veli­
ko solidarnosti, medsosedske 
pomoči, prijaznosti in dobrote. 
Vsi smo na isti ladji, vse člove­
štvo, ampak se ne znajde vsak 
enako. V Izoli smo delovali zelo 
povezano Rdeči križ, Karitas in 
Center za socialno delo.

Ker so naši prostovoljci pri Karita­
su v glavnem starejši in ogroženi 
smo imeli kar nekaj problemov, 
da smo poskrbeli za najnujnejše 
stiske. Skladišča niso bila nikoli 
prazna, tako da nikomur ni po­
trebno, da bi trpel lakoto. Fi­
nančno pa smo se izčrpali. Ima­
mo namreč toliko denarja, kot 
nam ga dajo dobri ljudje. In ker 
ljudje že dolgo ne prihajajo več 
normalno v cerkve, je tudi pre­
jemkov kar nekaj manj. Ampak, 
kar bomo imeli bomo razdelili, 
da vsaj kakšno stisko zmanjša­
mo.

Ko ni skavtov so brezdomci
Na gospodarskem področju je po­
trebno vedno nekaj delat. Že ne­
kaj let delamo na cerkvi svetega 
Mavra. Desno spredaj je cerkev 
imela knjižnico, arhiv, muzej in 
še nekaj prostorov, kjer je nekoč 
stanoval župnik. Iz teh prosto­
rov smo letos naredili eno veli­
ko mladinsko sobo. Tudi iz dru­
gih krajev Slovenije prihajajo 
manjše skupine mladih na razna 
načrtovanja. Gre za mladinske 
animatorje in skavtske voditelje, 
ki potrebujejo za svoja usposa­
bljanja prostor opremljen s kuhi­
njo in kopalnico. Uredili smo ta 
prostor, pa zaradi korone še ni za­
živel.
Imamo pa trenutno tam enega 
brezdomca in še tri v župnišču.
Tam smo naredili tudi nova vho­
dna vrata. Stara so bila povsem 
dotrajana, saj so bila iz leta 1888. 
Zaključili smo tudi obnovo elek­
trike v cerkvi. Toliko smo zmogli.

Prihodnje leto načrtujemo do­
končanje tega dela in začetek 
obnove cerkve svetega Domini­
ka pri tržnici. Oltar te cerkve je 
že v restavratorski delavnici.
V župnijskem oljčniku ob Južni 
cesti, ki je bil letos, ko smo imeli 
več časa, posebno negovan, smo 
pridelali skoraj sto litrov olja. Še 
več kot olje pa je vreden sam pro­
stor, ki omogoča mnogim ljudem 
in psom sprehode in možnost di­
hanja zraka z distanco. Da bi le 
vsi pobirali smeti in lastniki psov 
iztrebke. Tisti, ki pridejo za vami 
in tisti, ki tam delamo, bi jim bili 
zelo hvaležni.

Maše gredo na splet
Prazniki pred nami bodo letos zelo 
preprosti. Naredili bomo samo, kar 
je bistveno. Posameznike bomo 
oskrbeli z zakramenti. Pogrešali 
bomo druženje pri polnočnici. 
Imeli bomo kakšno sveto mašo na 
youtubu, kar objavimo na spletni 
strani župnije. Ker je svetih maš 
v medijih zelo veliko, smo se v 
naši župniji malo bolj opredelili 
za otroške svete maše. Čeprav na 
daleč, je župnija navzoča povsod 
kjer je odprto srce. Tako bo tudi za 
praznike. Bog, ki se rodi kot maj­
hen Božič, bo vstopil tam kjer ste 
in v kakršnokoli situacijo. Poskrbi­
te, da bodo vrata vašega srca vsaj 
malce odprta in vaš dom pripra­
vljen.
In ko bo konec tega dolgega ad­
venta, zaznamovanega z epide­
mijo, verujem, upam in molim, 
da ne bi šlo vse na staro. Epidemi­
ja nas je naučila vsaj to, da nismo 
viharniki, vsak zase. Da smo 
gozd. Če bomo poskrbeli za sose­
dnje drevo, da ga ne zajame po­
žar, bomo poskrbeli tudi zase. Že­
lim , da bi skrb za vsakega človeka, 
spoštovanje stvarstva, preprostost 
in povezanost v dobrem in slabem, 
ostala, cvetela in dajala sadove.

Župnik Janez Kobal

Forma viva je zares živa
V parku skulptur Forma viva je živo in se praši tudi pozimi! V teku je 
čiščenje kipov, saj se je na kamnitih površinah s časom nabralo veliko 
atmosferske umazanije. Akademska kiparja Miha Pečar in Marko Ze­
lenko skulpture, ki se nahajajo v najstarejšem delu tega parka, na ko­
nici seškega polotoka, čistita z vročo vodo na pritisk in fungicidom. 
Na fotografiji je izolski kipar Marko Zelenko med čiščenjem skulpture 
hrvaškega kiparja Ivana Saboliča (1921-1986), enega prvih udeležen­
cev Forme vive Portorož leta 1961.
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Skoraj stoletne olilM
Izolo, kot tudi ostala obalna mesta, je v preteklem tednu zajelo več 
naravnih katastrof. Začelo se je z deževjem in poplavami, nadalje­
valo s točo, sodro in tornadom, zaključilo pa z obilnim deževjem in 
novimi poplavami.
Civilna zaščita je bila tokrat veliko bolje pripravljena, kot je to bilo ob 
lanskoletnih stoletnih poplavah in so hitro zavarovali najnižje dele Ve­
likega trga. Sončnega nabrežja in sosednjih ulic. Kljub temu pa so se 
marsikateri domačini borili z vdori vode v svoja poslopja, eni z vreča­
mi peska, drugi z lesenimi pregradami, spet tretji z vodnimi črpalka­
mi, nekateri pa kar z vsemi tremi naenkrat.
Poplave so bile nekoliko blažje kot lani, zato pa je imela izjemno sila 
ponedeljkova nevihta, do katere je menda prišlo zaradi mešanja tople­
ga vetra z juga s hladnim zrakom, ob pomoči še vedno toplega morja. 
Kot so poročali metereologi, je šlo za pravi tornado, katerih v tem delu 
sveta seveda nismo vajeni. V le nekaj minutah je izruval nekaj dreves, 
odkril nekaj objektov in povzročil kar veliko gmotne škode.
Gasilci so tudi tokrat hitro reagirali in žrtev na srečo ni bilo, čeprav je 
bilo nekaj dreves zelo „nevarno“ razpoloženih.
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Dvojezična poplava dan prej
Med objekti, ki so v največji nevarnosti ob poplavah je tudi galerija 
Rex, Marjana Kralja, v Kocjančičevi ulici. Tudi zaradi tega je na proče­
lju galerije izobešena tabla z rekordno višino vode.
Tabla, ki so jo pripravili na minsitrstvu je morda res dvojezična, kot to 
za table v Izoli veleva zakonodaja, a uporabljena sta napačna jezika. 
Angleščina pač ni del naše dediščine. Ko pa so končno popravili napa­
ko, so zapisali drugačen datum. Kateri je torej tisti pravi?

Ko se korenin NE zavemo
„Ko se korenin zavemo", je bil naslov našega dogodka 0 drevesih 
ZA drevesa, aprila lani.
Padla je torej še ena od veličastnih pinij, starih skoraj sto let, a oslablje­
nih korenin. Vzrok so seveda neprestane ..sanacije" - ne drevoreda, 
temveč ceste. Torej obnova ceste, preplastitev z novim asfaltom in vsa­
kokratno spodsekavanje korenin, da bi ja „dale mir" naslednjih nekaj 
let. Na tleh dajo veliko miru.
Seveda je jasno, da spodsekane korenine in nove tanke, ki se razvijejo, 
ne morejo zdržati tako mogočnega drevesa. Tu ne moremo govoriti o 
stabilnosti, niti o varnosti.
Na zgornji sliki je sosednje drevo - tudi ta je na strmi brežini in tudi ta 
se že nevarno nagiba. In takih primerov je žal še kar nekaj.
Kako vzdrževati cesto, ne da bi uničili drevored? Jaz ne poznam reši­
tve, a gotovo obstaja. Je kdo kdaj vprašal za nasvet še koga izven obči­
ne? Je sploh volja in želja poiskati rešitev?

Tina Trampuš
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KNJIGA MARINA SINKOVIČA Z NASLOVOM
RIBIŠKI DNEVNIK OD IZOLE DO SAVUDRIJE IN MALO ČEZ SE PRIBLIŽUJE IZIDU.
VEČ KOT 200 STRANI ZANIMIVEGA BRANJA IN ZANIMIVIH FOTOGRAFIJ IZ ŽIVLJENJA IZOLSKIH RIBIČEV, 
KO SMO IMELI NAJ VEČJO RIBIŠKO FLOTO NA NAŠI STRANI JADRANA.
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Jože Zalokar je bil ribič na ribiški ladji Medvedki. Tudi on je 
prišel s trebuhom za kruhom iz Bohinja. Veselilo ga je mor­
sko ribarjenje v izolski luki. Obiskoval je ribiško šolo in delal 
na ribiški ladji Medvedki kot feralist (osvetljevalec na čolnu - 
kaiču), drugi feralist je bil Mate Erzetič in malo starejši ribič 
Naser iz Pirana, Bohinc Slavko kapitan, strojnik pa Rodolfič. 
Direktor Andrej Komljanec je želel sestaviti povsem sloven­
sko posadko. Jožeta je Komljanec postavil za prvega feralista, 
zato ker nikoli ni zaspal na svojem čolnu. V tistih letih so vle­
kli mrežo šakalevo vse na roke z osmimi člani posadke. Jože 
Zalokar je malo kasneje odšel na ladjo Iglico ali ni imel sreče 
saj je že drugi dan ribolovana motorju odpovedal električni 
žaganjač in so morali ovega čakati da pride iz Nemčije. 
Takrat je bil Stanič šef mehanične delavnice, Zvonko Filipi 
mizarske idelavnice in kasneje šef škvera, Anteo Glavič pa je 
bil pa na radiu in beležil ulov ladij na terenu.
Pred šefom Nardinom je bil tudi Paliska šef mizarske delavni­

ce, Filipi pa se je preselil v pisarno kot komercialist.
Ribiči so takrat šivali mreže v pristanišču in celo na terenu v 
Puli, so mrežo raztegovali zraven svoje ladje in jo zložili na 
krmo. Največjo škodo so jim delali delfini. Takrat so mreže 
tudi barvali z zmleto borovo škorjo,
Verjetno sva bila tudi midva z bratom takrat na fotografiji, saj 
naju je oče vsako jutro peljal v pristanišče. Izbiral je bližnjico 
preko Smrekarjeve ulice in tik tak smo prišli v mandrač. 
Zaradi bolečin v hrbtu se je kapitan Jože odločil, da gre z bar­
ke in sprejme nekoliko lažje delo v skladišču rezervnih delov, 
kasneje pa je bil, do penzije, šef mrežarne. Danes jih ima Jože 
Zalokar nekaj čez 8o. Srečava se 2-3x na teden in obujava spo­
mine.
Foto: Jože Zalokar s posadko v Puli / Ribiči med šivanjem 
mreže: Radman Sergio, Anteo Glavič, Ivan Volk, Božič ...
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Ribiška ladja Medvedka: Jože 
Zalokar, Mate Pomelnik, Maks 
Flander, Silvo Humar, Albin Torkar ii I 
ribiči iz Pulja.
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Žiga Rustja s hriba doma
Ni prav Izolan, saj izvira iz Parecaga, A ga jevv sosednje Korte pripeljala 
ljubezen, zato ga imamo tudi malo za svojega, Žiga Rustja seje v nedeljo na 
CKŠP TV pogovarjal z Metom malo o vsem, a pretežno o glasbi in Parecagu.
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Spletno oddajanje Centra za kultu­
ro, šport in prireditve je v decembru 
še dodatno okrepljeno s praznični­
mi vsebinami. Med „nepraznične“, 
zdaj že skoraj tradicionalne oddaje 
pa spadajo nedeljski pogovori. To­
krat se je z Metom pogovarjal Žiga 
Rustja.
- Dolgo sem mislil, da si se na 
obalo preselil od drugod, a ni res. 
Od vedno si bil tukaj.
- Priimek Rustja sicer izhaja iz Vi­
pavskega konca, kjer ima korenine 
moj oče. A družina se je preselila v 
Piran še pred njegovim rojstvom, 
tako da je že on od vedno „Pira- 
než“. Mama pa je Koprčanka, hči 
none iz Idrije in nonota iz Labina. 
Tako da sem malo od vsepovsod, 
čeprav zase lahko rečem, da sem iz 
Parecaga, saj sem tam živel od ve­
dno.
- Parecag ni ravno velik kraj.
- V bistvu je, saj je kar dobro raztre­
sen, pa ne samo v kulturnem, tem­
več tudi v geografskem in arhitek­
turnem smislu.
- Nima pa niti trga, niti gostilne.
- Trga res nimamo, imeli pa smo go­
stilno, Maričko, ki se zdaj prena­
vlja. Imamo tudi cerkev, ki pa je tre­
nutno zaprta (smeh). V bistvu ima­
mo vso infrastrukturo, česar pa ni­
mamo krademo od Sečovelj, pošto, 
trgovino, zdravstveni dom.
- Ko sem prvič slišal tvojo pesem 
na radiu si pel v istrskem narečju. 
Je bil kar lep uspeh, kajne?
- Gre za pesem, Istrska, ki je nisem 
niti napisal zase, ampak za svojega 
tasta, Gianfranka Novaka, kitarista 
Primorskih fantov. Ta pesem mi na­
mreč nikakor ni spadala na moj pr­
venec, a sem bil prepričan, da bi 
bila perfektna za Primorske fante. 
Potem pa me je nekdo drug prepri­
čal, da je ne dam, ker je dobra. Pe­
sem so tudi na založbi Dallas zavo­
hali in so mi predlagali, da bi lahko 
bila prvi single. Meni pa je bilo tež­
ko samo pomisliti, da bi plačal še 
videospot, saj me pesem ne zazna­
muje in sem se videl bolj v pop 
rocku, z bobni, ki tolčejo in vsem 
ostalim. No, na koncu so me pre­
pričali in kot se je nato še nekajkrat 
kasneje izkazalo, je bila pesem, na 
katero nisem zelo računal, boljša 
od tistih, ki sem mislil, da so ta pra­
ve (smeh). Vse to jemljem kot šolo.

- Slišal sem te, ko si to pesem igral 
s skupino, ki pa je bila že tvoja če­
trta. Tvoji začetki segajo menda 
že v srednjo šolo?
- Pravzaprav sem začel v osnovni 
šoli, z Ivano Kolarič, ki je bila v 
moji generaciji. Njena mama je 
bila učiteljica glasbe v Sečovljah, 
kjer so ob prenovi šole kupili tudi 
nekaj inštrumentov. Takrat sem za­
čel z bobni, a sem igral tako na 
glas, da so me zaprli v en kabinet, 
da je Ivana lahko sploh kaj slišala. 
Nadaljeval sem v gimnaziji, s sku­
pino NoomS, kjer sem bil blažen 
med ženami, saj sem imel v bendu, 
ob sebi, še tri dekleta. Zasedba se je 
nato s časom spremljala.
- Si takrat napisal prve pesmi?
- V prvem letniku sem napisal prvo 
pesem s tistimi štirimi akordi, ki 
sem jih poznal. To pa je danes v bi­
stvu postal trend (smeh). Zasedba 
je obstajala kakšnih sedem let, če­
prav se je veliko spreminjala. Dejan 
Stopar je sedel za bobne, s sabo je 
pripeljal Tea Koreniko na basu in 
mi olajšal, saj sem od takrat lahko 
samo še pel. Na koncu pa je prišlo 
do tega, da smo imeli že dogovor s 
producentom, da bomo snemali 
ploščo, a so se zgodile službe, faksi 
in tako naprej.
- Ti je kaj žal za to skupino?
- Ja, zelo. Žal mi je za NoomS, žal 
mi je tudi za Kontinoom, nekakšno 
nadaljevanje zgodbe NoomS v ne­
koliko drugačni obliki. Mislim, da 
smo igrali zelo kakovosten alterna­
tivni rock in smo se res dobro ujeli 
in po pravici se niti ne spomnim kaj 
je prišlo vmes, da nismo posneli al­
buma. Imamo pa kar veliko dobro 
dodelanih garažnih posnetkov.

- Okoli sebe si imel kar veliko do­
brih glasbenikov.
- Ko se je zaključila zgodba z 
NoomS, sem se odločil za solo kari­
ero, saj nisem več želel biti odvisen 
od drugih. Takrat sem okoli sebe 
zbral dobro ekipo, ki sem jo s ča­
som kar veliko spreminjal. Ob izda­
ji plošče, ki smo jo predstavili v 
izolskem Kulturnem domu, pa sem 
zbral skupaj res dobro zasebo, 
Luka Jeraša, Teo Korenika Mitja Bo­
bič, pa moja Tina Novak, Lea Ro­
mana, Luka Ivanovič, zraven je pri­
šel še Jan Baruca, pa Marko Hrva­
tin. To je bilo pred točno šestimi 
leti.
- Pravijo, da so najlepše rock pe­
smi balade.
- Jaz se s tem strinjam. Izhajam iz 
obdobja devetdesetih let, ko so še 
odmevali Nirvana, Dookie Green 
day pa je prva plošča, ki sem si jo 
kupil, leta 1994. Ko sem dobil svoj 
prvi cd predvajalnik, sem še isti dan 
prepričal mamo, da smo šli v hiper­
market v Koper, kjer so imeli čisto 
pri koncu plošče, ki sem jih poslu­
šal vsakič, ko smo bili po nakupih. 
In ogromno sem poslušal ravno Do­
okie in ga skrival pod druge plošče, 
da je ne bi kdo slučajno kupil 
(smeh). Tistega dne sem šel na ban­
ko in dvignil 4990 tolarjev, kolikor 
je stal cd. Še danes se spomnim.
- Vsaka generacia je imela pesmi, 
ki si jih lahko igral na kitari in pel 
v družbi. Katere ste imeli vi?
- Zelo različno. Moji sošolci so po­
večini poslušali hip hop, jaz pa sem 
bil bolj rockerski, z vsem, kar je pri­
šlo zraven. Poslušal sem Green day, 
Limp bizkit, Incubus.
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Nato so bili tisti, ki so poslušali 
predvsem dance glasbo.
- Nirvana je bila med tistimi, ki so 
poznali veliko različnih prijemov 
na kitari.
- Ja, ker je Kurt Cobain izhajal iz 
Beatlesov, ki so bili tako ali druga­
če temelj in k tem temeljem sem se 
s časom tudi jaz vrnil. V bistvu sem 
začel poslušat to, kar so poslušali 
tudi glasbeniki iz moje generacije.
- Se imaš za istrskega vaščana ali 
meščana?
- Od vedno sem živel na Parecagu 
in tudi ko smo se selili, smo se pre­
selili na drugi konec istega kraja. 
Vedno sem živel na meji s podeže­
ljem, ki ga imam izjemno rad. Zdaj 
prenavljam stanovanje in prva 
stvar, ki me je vprašal prijatelj arhi­
tekt je, kaj je meni najbolj po­
membno. Naročil sem mu naj po­
stavi panoramsko okno, da bom 
lahko gledal soline in sečoveljsko 
dolino. Istro kot takšno pa sem za­
čutil ko sem spoznal Tino, čeprav 
sem bil od vedno mahnjen na naš 
del sveta, na Istro, a tudi na Italijo.
- V Italiji si tudi nastopal v televi­
zijski oddaji, kajne?
- Pred dvanajstimi leti sem nastopil 
v oddaji Amid voditeljice Marie de 
Filippi in sem sam sebe presenetil, 
da mi je šlo tako dobro, saj sem 
vsakič vozil po osem ur v vsako 
smer. Na prvi avdiciji nas je bilo 
3000, pel pa sem čisto prvi ,a oči­
tno dovolj dobro, saj sem imel po­
tem še tri avdicije in prišel sem že 
čisto do oddaje, kjer so se nato iz­
povedali in povedali, da imajo že 
sestavljeno šolo in to je bilo to.
- Tvoj drugi album je izšel pred 
dvema letoma. Tokrat te že po­
znajo po državi.
- Morda res, a še vedno imam obču­
tek, da sem predvsem obalni glas­
benik. Za nas iz tega konca je dokaj 
težko priti ven. Glede na odzive in 
na to, koliko se glasba vrti na radiu, 
imam občutek, da so v Mariboru 
naprimer veliko bolj odprti kot pa v 
Ljubljani, kjer težko prideš zraven.
- Si ponosen na svoje pesmi?
- Sem, čeprav je bilo v preteklosti 
treba sprejeti marsikateri kompro­
mis. Se pa še vedno spoznavam, 
tako kot oseba, kot tudi iz kreativ­
nega vidika. Najraje se usedem v 
svoj domači studio in razmišljam o 
tem, kako bi napisal naslednjo pe­
sem. Potem pa primem za kitaro, 
ali pa se usedem za klavir.
- Katere inštrumente pa igraš?
- Znajdem se s klavirjem, z bobni, s 
kitaro. A vse sem se učil sam, tako 
da ne znam brati not, ne poznam 
lestvic in še dobro, da znam govori­
ti slovensko, sicer bi to bila kar ve­
lika težava (smeh).
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18.30 Mestna knjižnica Izola - NA SPLETU

SPLETNO srečanje bralnega kluba KI RA KNJIGA:

Ana Svetel: Dobra družba
Prevozi so v našem okolju stalnica, že pred leti so skoraj docela nadomestili 
starejšo različico poceni prevažanja iz kraja v kraj - štopanje. In prevozov že 
dolgo ne uporabljajo le študenti, ki tedensko migrirajo iz kraja študija domov, 
temveč se dandanes po Sloveniji (in Evropi) na ta način premikajo najrazlič­
nejši profili ljudi. S tem pa so prevozi postali tudi neizogiben prostor(ček) sre­
čevanj in pogovorov - od vljudnostnega kramljanja do poglobljenih debat, 
nepredvidljivih soočenj ljudi, katerih poti se ...

Galerija Insula
Virtualna E-razstava

Zemlja, voda, ogenj, zrak
(usedlina, volja, trdnost, misel)

Spoštovani prijatelji Galerije Insula!
V galeriji Insula je postavljena razstava štirih umetnikov, ki izvajajo 
svoje delo v keramiki. Dragica Čadež, Karel Pavline, Ivan Skubin in 
Dani Žbontar (člani mednarodne organizacije keramikov IAC - AIC) 
predstavljajo svoja dela na razstavi z naslovom Zemlja, voda, ogenj, 
zrak / usedlina, volja, trdnost, misel.

Žal so vrata naše galerije še vedno zaprta in je glede trenutnih razmer 
naše delovanje precej omejeno, vendar naši ustvarjalci, umetniki so v 
svojih ateljejih vseskozi aktivni.
Vabimo na našo FB stran: Galerija Insula, kjer si lahko ogledate tudi 
predstavitev razstave.
V upanju, da se kmalu vidimo "v živo" vas pozdravljamo. Pogumno in 
zdravo še naprej

DLU Insula

GalerijaAlga
Skupinska razstava

Skupina maSca 
Z roko v roki

grafike in ilustracije
Razstavljajo:
Barbara Casserman / Irene Lorget Lipovec 
Krisztina Doltar / Meta Šmalcelj Hudales

razstava

Bogdan Soban 
Barcolana

računalniško generirane slike

Kulturno življenje se ni ustavilo
le potek je prilagojen trenutnim razmeram. V želji, da se kmalu znova sreča­
mo, vas lepo pozdravljamo.
Objave lahko spremljate tudi na naši FB strani JSKD Izola in Koper https:// 
www.facebook.com/JSKDIzola/

Program CKŠP Izola na spletu
Ta teden ne spreglejte na: facebook.com/kulturnicenter.izola in na kanalu ELTATV 

10.12. Četrtek ob 20.00

pogovor: Iztok Ostan - Blagodejni vpliv 
probiotikov na organizem

11.12. Petek ob 20.00

Koncert Fabbro & Turk: Eternal Duality
BMHM—

Koncert DOVČ & KrmaC

Ledeni otok za otroke 
O belem mačku, ki je bil čisto črn

LutkovnO Gledališče Fru Fru
13.12. Nedelja ob 20.00

Nedeljeske večernice ob osmih z Mefom 
Gost: Goga Sedmak (Zmelkoovv)

Nabrana dela Roberta Pišota Fiša
Izšla je nenavdno zanimiva knji­
ga Nabranih del koprskega dru- 
gačneža, svobodnjaka in popo­
tnika Roberta Pišota. Ta je v se­
demdesetih in osemdesetih, pa 
tudi v devetdesetih letih, v samo- 
izdaji ustvaril kar nekaj drobnih 
knjižic svojih spominov, ki mu 
jih je ilustriral pokojni slikar 
Slavko Furlan. Cena knjige je 15 
Eur, lahko pa jo že naročite na 
040 211 434 ali na mail uredni- 
stvo@mandrac.si 
Zdaj, ko ne moremo v gledališče 
ali kino, ne moremo na koncerte 
ali na literarne večere, je pravi 
čas za knjige. Knjige niso prena- 
šalke virusa, prinašajo pa lahko 
veliko zadovoljstva. Zato smo v 
naši založbi, v sklopu zbirke PO­
TISK sta izšli ta mesec dve knji­
gi, tik pred izdajo pa so še tri.

Ali je na Rexu res bil zaklad?
To boste izvedeli, če boste naročili knjigo z naslovom Štiriperesna de­
teljica in zaklad z ladje Rex, avtorja Roberta Šabca in ilustratorja Mar­
tina Zelenka, ki je izšla v naši zbirki poTISK. Knjiga je namenjena 
osnovnošolcem, po ceni 12 Eur pa jo lahko že naročite po telefonu 
na 040 211 434 ali na mail urednistvo@mandrac.si 
Lahko pa tudi pri avtorju 031 335 780 ali sabecrobi@gmail.com.
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Protestiramo za oaso in nove generacije
Petki so tudi v Izoli dan za protest proti ravnanju in obnašanju vlade in politikov nasploh, V 
tridesetih petkih seje izoblikovala širša skupina ljudi med katerimi je tudi Tamara Čelhar,
Najprej sem jo vprašal ali jo lahko 
predstavim, saj bi lahko kdo po­
mislil, da je organizatorka prote­
stov, ki se vsak petek dogajajo v 
Izoli. Pa mi je odgovorila, da jav­
no sodeluje na protestnih poho­
dih, tudi zato da javno izrazi svo­
je mnenje pa tudi žalost in jezo 
ob tem, kam se obrača ta naša 
družba. Tamara Čelhar je pedago­
ški delavec, zato z odgovori in poja­
snili ni bilo težav.
- Vse se je zarotilo proti prote­
stom, ki se v Izoli vrstijo že 30 
petkov. Najprej turistična sezona, 
ki ni naklonjena družbeni anga­
žiranosti, potem pandemija, ome­
jitveni ukrepi vlade in zdaj še vre­
me. Je treba priznati, da ste 
vztrajni. Kaj vas žene?
- Vsak med nami ima neke svoje ra­
zloge, ki prednjačijo. Večini pa je 
skupno, da vztrajamo, ker nam ni 
vseeno za prihodnost otrok in vnu­
kov. Vztrajamo, ker si želimo vla­
do, ki deluje v skupno dobro drža­
vljanov in ne le za svoje lastne inte­
rese in žepe. Vztrajamo, ker si že­
limo živeti v varni in pravični dr­
žavi. Jaz imam nekaj osebnih ra­
zlogov, zakaj sem vse od začetka 
maja vsak petek na ulicah. Vlada 
je namreč diskreditirala moje 
delo učiteljice kot tudi biologinje. 
Ves ta čas se dobesedno norčuje 
iz vzgojno-izobraževalnega po­
slanstva učiteljev... pa ne mislim s 
tem na covid situacijo in šolanje na 
daljavo... Ampak na to, da je moje 
delo kot učiteljica povsem razvre­
dnoteno... če so na oblasti ljudje, 
ki ne spoštujejo osnovnih moral­
nih in etičnih vrednot, ljudje, ki 
jih žene le sla po moči in denarju? 
Kakšen vzgled je to državljanom, 
otrokom? Kje naj v sebi še najdem 
motivacijo in moč za poučevanje in 
vzgojo, če se zdi vse brez smisla? 
Zakaj učencem učitelji "težimo" 
naj se učijo, saj je to znanje po­
membno, da bodo nekam prišli v 
življenju? Zakaj jih skušamo vzgo­
jiti v vestne, odgovorne osebnosti 
in jim v šoli in doma vzgajamo v 
smeri... naj pridno opravljajo svoje 
dolžnosti, da so odgovorni za svoja 
dejanja, naj spoštujejo ljudi, naj 
spoštujejo naravo, naj ne lažejo, 
naj ne goljufajo-»plonkajo«, naj ne 
žalijo, naj ne kradejo, naj se ne te­
pejo, ker to ni v redu in bodo zato 
tudi kaznovani ipd... Zakaj? Če je 
to potem v odraslem svetu, poli­
tičnem in drugem vse dovoljeno!

Da ne omenjam, da mi zavoljo po­
kojnih staršev in njune vzgoje srce 
ne dovoli, da bi podpirala nekoga, 
ki obuja in poveličuje fašizem. Pa 
še bi se našli razlogi, iz dneva v dan 
jih je več. Na žalost.
- Kar nekoliko nepričakovano se 
je med stalnimi prizorišči prote­
stov znašla Izola. Ljubljanski pet­
kovi protesti so bili največji, toda 
izolski so morda še najbolj vztraj­
ni, ali se motim?
- Izolani smo prav gotovo vztrajni, 
saj je pred nami 30. zaporedni pro­
testni petek. Prvi se je odvil 22. 
maja. A nas Ljubljana vsekakor pre­
kaša, zanjo bo to že 34. petek. Brez 
Ljubljane, ki je spodbudila ogenj 
upora tudi v ljudeh v drugih krajih, 
najbrž ne bi bilo niti Izole. V Izoli 
se nas je na protestih zbralo od 20 
do 100 ljudi. Največ, nad 200, se­
veda 7.8., ko smo gostili žvižgača, 
heroja Ivana Galeta in smo bili za 
medije tudi najbolj zanimivi.
- Večino rednih udeležencev pro­
testov že poznamo, še vedno pa 
ne vemo, kdo je "organizator".
- Organizator je pravzaprav kar vla­
da sama. Saj s svojimi nedopustni­
mi dejanji kar kliče ljudi k uporu. 
Vsak od udeležencev protestov pa 
udeležbo na protestih čuti kot drža­
vljansko dolžnost in ve, kam in 
kdaj mora iti v petek.
- Ali se udeleženci iz različnih 
krajev dogovarjate, kako organi­
zirati posamezne "petke"? 
Pravzaprav ja. Ampak šele odkar je 
vlada zaostrila omejitvene ukrepe 
zaradi pandemije in smo bili neka­
ko primorani poiskati nove poti iz­
ražanja našega nezadovoljstva z 
vladnim delovanjem, se preko sple­
ta povezati s somišljeniki od dru­
god, deliti ideje, si biti v oporo itd. 
Zadnje petke z veseljem pozdra­
vljamo sosednji dve občini, v ka­
terih se je protestniško gibanje 
ponovno obudilo.

- Navdušujejo duhovite oblike iz­
ražanja nezadovoljstva s to vlado. 
Od kod prihajajo takšne ideje?
- Ideje prihajajo iz srca ljudi. Deba­
ta tu, debata tam, pa se porodi kaka 
nova ideja. Za povod za nove ideje 
pa poskrbi vlada sama, saj nas 
vsak teden preseneti s par novimi 
nezaslišanimi dejanji, ki ti vza­
mejo sapo in kar ne moreš verjeti 
ne razumeti, da so se res zgodila. 
Želiš si, da bi se ravnokar zbudil iz 
kakšne nočne more.
- Na začetku na protestih niste bili 
posebej veseli predstavnikov 
strank ali list, drugače rečeno, 
uradne politike. Je še vedno tako?
- V Izoli je bil vedno dobrodošel 
vsakdo. Tudi predstavniki uradne 
politike kot tudi kulture, cerkve, 
starejši, mlajši itd., zakaj pa ne, saj 
nas družijo določeni skupni cilji in 
vrednote. Prej, kot da kdo ne bi bil 
dobrodošel, bi lahko rekli, da smo 
bili razočarani, ker se vidnejše ose­
be našega kraja niso upale izposta­
viti, čeprav so podobnega mišlje­
nja.
- Protestom proti delovanju vlade 
ste dodali tudi povsem lokalno 
problematiko. Kako to?
- Povsem nenačrtovano in s težkim 
srcem. A žal nismo mogli iti mimo 
dogodkov na lokalni občinski sce­
ni, ki so dišali po korupciji.

Večkrat smo nezadovoljstvo sicer 
izrazili tudi proti vsem trem izol­
skim poslancem, ki so izdajalci 
svojih volivcev in so nam prej v 
sramoto kot v ponos. Dokler bo 
korupcija »dovoljena« najvišjim or­
ganom oblasti, in to vsem na očeh, 
ne bo nič čudnega, če se bo dogaja­
la tudi po vertikali na lokalnih ob­
činskih ravneh, v zdravstvu, v go­
spodarstvu. Če bomo dopustili, da 
gre tako naprej, ni daleč čas, ko bo 
korupcija lovke razpredla tudi v 
šolstvo in uspeh učencev ne bo od­
visen le od njihovega od znanja.
- Ste imeli veliko težav s policijo 
in drugimi organi reda?
- Moram reči, da do sedaj s policijo 
ni bilo večjih težav in da zelo ko­
rektno in tolerantno opravljajo svo­
je delo. Za kar smo jih zelo hvale­
žni.
- Razmišljate o tem, da bi se orga­
nizirali v stranko, listo ali gibanje 
in se odpravili na volitve?
- Ne, nimamo tega interesa. Vsaj 
skupnega ne. Morda se bo kak po­
sameznik v prihodnosti priključil 
kakšni obstoječi ali novi politični 
stranki, tega ne vem. Da bi pa sku­
paj kaj načrtovali, ne, nikakor ne. 
Vsak bi rad čim prej nazaj v svoje 
normalno življenje.
- Najboljši slogan, ki ste ga izpisa­
li doslej?
- Hm, sloganov je bilo res veliko, 
raznoraznih zanimivih. Težko je iz­
brati. Rajši zaključim z enim, ki ga 
mislim, da nismo še uporabili in je 
namenjen vsem pohlepnim ljudem 
brez vesti... »Noben denar na tem 
svetu ni vreden več kot človeško 
življenje«

D.M.
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Učencem ni vseeno Prostovoljstvo se ne da!
Učenci osnovne šole Vojke Šmuc so se v lepem 
številu odzvali na akcijo Pošljimo nasmeh, v 
organizaciji Adama Totha in društva Lions,

V mesecu novembru, sta nas Sek­
cija študentov zdravstvene nege 
in Zveza študentov medicine Slo­
venije, povabili k sodelovanju v 
akciji Pošljimo nasmeh. Sledilo je 
še povabilo k sodelovanju v pro­
jektu Pismo tebi, ki je bil organi­
ziran s strani izolskega študenta 
Adama Totha.
Cilj obeh akcij je bil ta, da v teh tež­
kih časih starostnikom v domovih 
za ostarele povrnemo vsaj kanček 
sreče in upanja ter polepšamo osa­
mljene dni. Učence smo prosili, da 
narišejo ali naslikajo risbo po svoji 
izbiri, napišejo pismo, zgodbo, pe­
sem, voščilnico, ali le spodbudno 
misel.
Ker se zavedamo, da delo na dalja­
vo dodatno obremenjuje starše, ki 
učencem pomagajo, smo pri tem is­

kali način, da zbiranje izdelkov kar- 
seda olajšamo. Odločili smo se za 
zbirno škatlo, ki smo jo postavili 
pred matično ter podružnično šolo 
v Kortah z namenom, da se izogne­
mo pošiljanju po pošti.
Zbrali smo veliko čudovitih izdel­
kov s pozitivnimi mislimi in lepimi 
željami. Nekaj smo jih poslali po­
budnikom akcije Pošljimo nasmeh, 
del pa predali študentu Adamu Tot­
hu, ki si ob pomoči domačega Li­
ons kluba prizadeva, da bi učenci 
enkrat mesečno pisali pisma stano­
valcem v Domu upokojencev Izola. 
Za sodelovanje se zahvaljujemo 
vsem učencem, staršem, učiteljem 
ter vodstvu šole, ki je idejo sprejelo 
z odprtimi rokami.

Aktiv podaljšanega bivanja,- OŠ Vojke 
Smuč Izola

M

E

Kot je znano se zdravstveno osebje povsod po Sloveniji sooča z veli­
kim kadrovskim pomanjkanjem. Tako so tudi iz Splošne bolnišnice 
Izola prosili za pomoč pri oskrbi pacientov. Naš član ekipe prve pomo­
či Rdečega križa Izola, Marko Udovič, se je nemudoma odzval in sedaj 
že tretji teden pomaga na oddelku z okuženimi z virusom Covid-19. 
Sam pravi, da je delo v tako ekstremnih pogojih naporno in pretreslji­
vo, vendar vztraja, saj se mu zdi plemenito, s čemer se popolnoma 
strinjamo. Kapo dol, Marko!
Tudi v Domu upokojencev Izola so v podobnih težavah. Pozvali so na 
pomoč vsa obalna združenja Rdečega križa in odziv je zares enkraten, 
saj so se po objavi na socialnih omrežjih odzvali številni prostovoljci, 
samo v Izoli pa jih je bilo več kot petnajst!
Izjemno nas veseli, da je solidarnost in sočutje do ljudi v stiski, kljub 
težavnim časom, celo pridobilo na pomenu. Prisrčna hvala vsem!

RKS-OZ Izola

NAŠA IZOLA [skrivalnica]
V prejšnjem Mandraču smo vas spraševali po zanimivem primeru vi­
sečih kamnitih skulptur, ki smo ga našli sredi Gortanove ulice (s tržni­
ce gremo v Muzčevo ulico in zavijemo desno proti gostilni Doro). 
Nedaleč stran od omenjenih kamnov smo našli še dobro ohranjeno 
fresko sv. Jožefa, ki bi jo bilo dobro zaščititi in ohraniti zanamcem. In 
kot pri drugih iskanjih, velja tudi tu nasvet: glavo gor!

Branko Vuga
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Poslovil se je trener, ki je bil pred časom

Božo Jerkovič
Starejši poznavalci in ljubitelji nogometa v Izoli 
se gotovo spomnijo urejenega gospoda trenerja, 
ki je koncem šestdesetih Izolo popeljal kot pr­
vaka iz conske v slovensko ligo. Tisti, še starej­
ši, pa se ga spomnijo tudi kot igralca izolskega 
moštva.
Prišel je menda iz bosanskega Jajca, Hrvat po narodnosti, toda pred­
vsem Izolan in kasneje Koprčan, saj je bil izobražen mladi mož, ki z 
nazivom in znanjem strojnega inženirja ni imel težav z iskanjem služ­
be. Bil je celo eden od vodij proizvodnje avtomobilov v koprskem To­
mosu in kasneje zaposlen na Cimosu, potem pa se je odločil za zaseb­
no pot in v delavnici na Hrvatinih izdeloval različne dele za Citroenova 
in druge avtomobile.
V Izoli je najprej igral nogomet z generacijo iz 60-tih let, potem pa je, 
dokaj mlad, prevzel vodenje članske ekipe v kateri so bili združeni ne­
kateri izkušeni igralci pa tudi nekateri mladci. Kot je povedal Vinko 
Gregorič, ki je igral v moštvu, ki si je izborilo slovensko ligo, je bil s 
svojim načinom razmišljanja in dela ter predvsem z odgovornim od­
nosom do nogometne igre, celo nekoliko pred takratnim pojmova­
njem nogometa, ki je bil za mnoge v prvi vrsti rekreacija. Božo je ta­
kšne igralce hitro postavil pred dejstvo, da šport in zabava pač ne mo­
reta biti na istem mestu.
Herman Bučar, ki je prav tako igral v tistem moštvu pa pove, da je 
Božo vztrajal pri nabiranju kondicije in ne zgolj tekanju po igrišču in 
igranju pepčka. ..Poslal nas je s stadiona na vrh Markovca in tam smo 
se morali na neki čistini postaviti v vrsto, da nas je lahko preštel, če 
smo vsi pritekli tja. Ali pa smo tekli v Strunjan in nazaj, on pa za nami 
s spačkom." Na treninge in na tekme je Božo vedno prihajal urejen, 
tako kot to počnejo danes vsi trenerji, tudi njegovo življenje je bilo ure­
jeno, čeprav je združeval delo in nogomet.
Potem je izolsko klop zamenjal za koprsko. On s tem ni imel težav, saj 
je delal v Kopru in to zanj ni bilo tuje mesto, čeprav so mu nekateri 
Izdani to zamerili. Je pa res, da se je še pred tem, ko je vodenje izol­
skega moštva prevzel nov trener in zabeležil vrsto slabih rezultatov, 
Božo vrnil v Izolo in z ekipo uspešno zaključil sezono. ur

Otežen prehod meje z Italijo
Vlada RS je 23. novembra spremenila ravnanje na mejnih prehodih na zu­
nanji meji in na kontrolnih točkah na notranjih mejah RS. Državljani Slo­
venije ali tujci s prebivališčem v RS lahko prehajajo mejo s sosednjo drža­
vo zaradi dostopa do prodajaln ali storitev, ki so v sosednji državi bližje 
njihovemu prebivališču kot v občini prebivališča ali jih v občini prebivali­
šča ni, vendar se morajo vrniti v dveh urah po prehodu meje.
Toda pozor: Italija bo od jutri, 10. decembra, za vstop v državo z vseh 
ozemelj, tudi iz Slovenije, zahtevala predložitev negativnega testa na 
koronavirus ali opravljeno testiranje v 48 urah. Pravilo o predložitvi te­
sta ne bo veljalo le za čezmejne delavce, prevoznike, študente v tujini, 
bolnike z zdravstvenimi storitvami v drugi državi in redke druge, na 
primer poklicne športnike ali diplomate.
Poleg tega bo Italija v času od 21. decembra do 6. januarja za vse, ki pri­
hajajo iz tujine - tudi iz Slovenije - odrejala desetdnevno karanteno.
Izjema bodo čezmejni delavci in študenti, zdravstveno osebje, prevozniki 
in redki drugi primeri.

Kriminalije
Padla je
Obveščeni smo bili, da je v stano­
vanju padla starejša ženska in po­
trebuje pomoč. Vstop v stanova­
nje so omogočili gasilci GB Ko­
per, ki so na vratih preščipnili 
varnostno verižico. Za gospo so 
poskrbeli sorodniki.

Vlom ali ne. steklo je šlo
Občanka je naznanila, da je v in­
dustrijski coni parkirala svoj avto, 
na katerem je nekdo razbil steklo 
na vratih prtljažnika. Oškodova­
na je za približno 600 evrov.

S pestmi nad najbližje
Obveščeni smo bili o nasilju v 
družini. Ugotovili smo, da je mo­
ški pod vplivom alkohola fizično 
obračunal z ženo in s hčerko. Za­
radi utemeljenega suma, da je 
moški storil kaznivo dejanje z 
znaki nasilja in so obstajali razlo­
gi za sum, da bo ogrozil življenje, 
osebno varnost ali svobodo oseb, 
s katerima je v bližnjem razmer­
ju, mu je policist na kraju ustno 
odredil prepoved približevanja. 
Sledi kazenska ovadba na pristoj­
no tožilstvo.

Zlom gležnja na Lonki
Obveščeni smo bili, da je na Lon­
ki gruča ljudi, na tleh pa leži fant, 
ki kriči. Ugotovljeno je bilo, da si 
je mladenič zlomil gleženj. Oskr­
beli so ga v SBI.

Odnesel je kolo
Nekdo je iz kolesarnice v bloku 
ukradel gorsko kolo, vredno 1250 
evrov.

Covidprekršarjev je manj
Zaradi kršitev povezanih s CO- 
VID-19 smo opozorili 18 oseb, zo­
per eno osebo pa smo uvedli po­
stopek o prekršku.

Orodje in draga ura
Moški je naznanil, da je nekdo s 
plovila ukradel različno orodje in 
moško ročno uro, vredno več de­
set tisoč evrov. Policisti preverjajo 
vse okoliščine in sledi kazenska 
ovadba na pristojno tožilstvo.

Dolžan je plačilo globe
Obveščeni smo bili o kršitvi jav­
nega reda in miru v bivšem sam­
skem domu, kjer naj bi moški kri­
čal in grozil. Vzrok naj bi bila ne­
rešena dolžniško upniška raz­
merja. Zoper kršitelja je uveden 
postopek po ZJRM.

Požar na poljskem
Obveščeni smo bili o požaru na 
poljskem objektu. Ugotovljeno je 
bilo, da je do požara prišlo zaradi 
slabe izolacije lesene stene, kjer 
je speljana kovinska dimniška 
cev iz peči na trdo kurivo.

Kraja brez truda
Občanka je naznanila, da je imela 
na parkiranem osebnem avtomo­
bilu odprta vrata, kar je izkoristil 
neznanec in ji s sedeža ukradel 
denarnico.

MALI OGLASI
RAZNO
- Opravljamo mala in večja zemelj­
ska dela. Košnja, obrezovanje drev­
ja, posek dreves, mala in večja ruše­
nja, izkopi... Miha Debevec s.p. 051- 
494-105
- Oddam garsonjero v centru Izole za 
1 - 2 osebi do konca maja 2021. Tel 
040 89 65 34 ali 040 24 08 30
- Prodam pasaro Elan brez kabine, dol­
žine 4,79, obnovljeno in dobro ohra­
njeno. Tel. 040 457 731
- Prodam izvenkrmni motor TOHAT- 
SU MFS5C, moči 3,65 kW, število ur

obratovanja: 400. Motor vsako leto 
redno servisiran pri pooblaščenem

NAJAMEM
- Najamem manjše stanovanje v Izoli 
ali Kopru od oktobra 2020 do pomladi 
2021. Sem mlajša zaposlena, nekadil­
ka, brez domačih živali. Ponudbe na 
telefon 069 733 085 (Joži)
- Najamem boks ali garažo za motor v 
Izoli. Tel. 041 686 551 (Dušan)

PODARIM
-Podarim odlično ohranjeno masažno kad. 
Info. 041 692 389 v popoldanskih urah.
- Podarim dobro ohranjen otroški vozi­
ček. 041 607 821
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OTOK L'ISO LA
DIGHIACCIO
27. n. 2020-1.1. 2021

LETOS NA SPlEW/QUEST’ANNO ONLINE
| Facebook/Ckšp Izola

LIV E Facebook/Občina Izola - Comune di isola
Facebook/Kultumi dom Izola 
Facebook/Art Kino Odeon Izola

PROGRAM/PROGRAMMA
10.12.

Četrtek
Giovedl 20.00 Pogovor/Conversazione: IZTOK OSTAN

Blagodejni vpliv probiotikov na organizem/Effetfo benefico dei probiotici sul corpo

n. 12. Petek
Venerdi 20.00 FABBRO & TURK: Eternal Duality, koncert/concerto

12.12.
Sobota
Sabato 20.00 DOVČ & KRMAC, koncert/concerto

13.12. Nedelja 17 nn 
Domenica l,-vv LEDENI OTOK ZA OTROKE/LVSOLA Dl GHIACCIO PER BAMBINI

1*3 TO Nedelia 'ir - Nedeljske večernice ob osmih z Mefom/G/i incontri di domenica sera alle otto
lO. IZ. Domenica zu-uu con Mef. gost/osp/te: GOGASEDMAK(Zmelkoow)

16. 12. SMercoledi 20.00 Pogovori ob sredah/Conversaz/om dei mercoledi: gost/osp/te: DAMIR SKOMINA \/Vj

17.12. Četrtek
dovedi 20.00 Pogovor/Conversazione: JANEZ BOGATAJ

Božič: Praznični običaji in kulinarika/Nata/e: Usanze festive e piatti tipici

18.12. Petek
Venerdi 20.00 ADMIR BALTIČ, stand up

19.12. Sobota
Sabato 20.00 MANOUCHE, koncert/concerto

20.12.
Nedelja
Domenica 17.00 LEDENI OTOK ZA OTROKE/LVSOLA Dl GHIACCIO PER BAMBINI

20.12.
Nedelja
Domenica 20.00 Nedeljske večernice ob osmih z Mefom/G/i incontri di domenica sera 

alle otto con Mef, gost/osp/te: JANI KOVAČIČ

23.12. Sreda
Mercoledi 20.00 Pogovori ob sredah/Conversaz/on/ dei mercoledi: gost/osp/te: SAŠA PAVČEK

24.12. Četrtek
dovedi 17.00 LEDENI OTOK ZA OTROKE/LVSOLA Dl GHIACCIO PER BAMBINI

25.12. Petek
Venerdi 17.00 LEDENI OTOK ZA OTROKE/LVSOLA Dl GHIACCIO PER BAMBINI

25.12. Petek
Venerdi 20.00 KLAPACAPRIS, koncert/concerto

26.12. Sobota
Sabato 19.00 Proslava ob dnevu samostojnosti in enotnosti/Celebrazione ufficiale della Giomata 

dell’lndipendenza e dellVnita: KOMPANU AIZOLANA, koncert/concerto

27.12. Nedelja
Domenica 17.00 LEDENI OTOK ZA OTROKE/LVSOLA Dl GHIACCIO PER BAMBINI

27.12. Nedelja
Domenica 20.00 Nedeljske večernice ob osmih z Mefom/G/i incontri di domenica sera alle otto 

con Mef, gost/ospite: MIHA ERIČ

28.12. Ponedeljek
Lunedi 17.00 LEDENI OTOK ZA OTROKE/LVSOLA Dl GHIACCIO PER BAMBINI

28.12. Ponedeljek
Lunedi 20.00 VLADO KRESLIN IN/E MALI BOGOVI, koncert/concerto

29.12. Torek
Martedi 17.00 LEDENI OTOK ZA OTROKE/LVSOLA Dl GHIACCIO PER BAMBINI

29.12. Torek
Martedi 20.00 MAJA KEUC, koncert/concerto

A

30.12. Sreda
Mercoledi 17.00 OBISK DEDKA MRAZA/VISITA Dl NONNO INVERNO 

PROGRAM/PROGRAMMA: Nicola Štule, Arnika Marancin in Roman Frelih / y A
A od/dalle

Q1 in Četrtek 2100
Ol. IZ. Giovedl p - Primorski fantje, Help, Ne me jugat

SILVESTROVAN J E/VEGLIONE Dl CAPODANNO

1.1.
Petek
Venerdi 20.00 RUDI BUČAR, koncert/concerto

P
izou-rsou
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PIRAN-RIRANO « ISTRI A 2025

Ir IZOLA
ISOLA
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Cvetličarna
MIMI C®

izola.si • center-izola.si • visitizola.com 

OVouTube Ckšp Izola ® ledeni otok
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+386 (0) 41 858 473

Osebni
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041858 473

Saj veste kje?
Med parkom in Lonko.

Spet bo poplavljalo
Reke v slovenski Istri, ki so ponoči poplavljale v večjem obsegu, že po­
časi upadajo, vendar še poplavljajo, sporočajo pri Arsu. V spodnjem 
toku Dragonje, na območju Sečovelj, se poplavljene površine še ohra­
njajo.
Gladina morja bo v četrtek zjutraj ponovno izraziteje povišana. Morje 
lahko poplavi nižje dele obale v višini okoli 30 cm predvidoma med 6. 
in 8. uro.

nalepke za avto 
nalepke za računalnik 
stenske nalepke 
urnik nalepke

splet: stiskarna.mandrac.si 
fb: umjuj.facebook.com/mandrac.si 
mali: stiskarna.mandrac@gmail.com


